

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

VIII. ÉVFOLYAM, 247. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 OKTÓBER 29. CSÜTÖRTÖK.

ARA 10 FILLÉR.

## Ma féláru kedvezményes mozijegy-szelvény az Urániába

### Az angol választások eredménye

Az Angliában lefolyt választások meglepő eredménnyel végződtek. Mikor e sorokat írjuk, nincs ugyan még végleges eredmény, de annyi már bizonyos, hogy a szocialista alapon álló munkáspárt megsemmisítő vereséget szenvedett. Valósággal lehengerelték a munkáspártot, — írja a hozzájuk közelálló angol lap. — A választásokon fölényes győzelmet aratott a nemzeti egység pártja. ebben első sorban a konzervatívok, kik a jelek szerint önmagukban is abszolút többséget kaptak az új parlamentben.

A munkáspárt vereségére mi sem jellemzőbb, mint az, hogy összes vezérei kibuktak és az angol humor már meg is találta rájuk a tréfás mondást, hogy az egész munkáspárt egy autóbuszban elférne.

Ha vizsgáljuk, hogy mi okozta az angol politika e döntő fordulatát, elsősorban azt állapíthatjuk meg, hogy az angol nép azért elégette meg a szocialista uralmat, mert semmi pozitív eredményt elérni nem tudott. Sőt jórésben Anglia pénzügyi válságát a munkáspárt számlájára írták.

Az 1929-ik választáson a munkáspárt azért kapott többséget, mert a munkanélküliség problémájának megoldását hirdette. Ez azonban nem következett be, sőt a munkanélküliség száma növekedett, a horribilis munkanélküliség, amelyekkel operált, megingatták a rendíthetetlennek vélt angol pénzügyi stabilitást és Anglia államháztartási egyensúlyát. MacDonald, ki tulajdonképpen megalapítója és életrehívója volt a munkáspártnak, az utolsó pillanatban felismerte azt a veszélyt, mely a munkáspárt egyoldalú programjának érvényesítésében rejlett. Otthagytta pártját és megalapította a nemzeti koalíciót, a mely a sürgős pénzügyi kérdések nehezen túlmenve, az angol néphez apellált. Az angol közvélemény MacDonaldot igazolta és vétőt kiáltott a szocialista kormányzat ellen. Az angol példa is azt bizonyítja, hogy egy országot nem lehet osztályérdekekre alapított pártra bízni. Magunk is feltétlenül híve vagyunk annak, hogy a munkáspárt csak akkor lehet a nemzeti egység pártjának meg kell adni az ellenőrzés szerepét a közéletben, számarányuknak megfelelő mértékben, azonban marxista alapon sem Angliában, sem másutt nem lehet huzamosabb ideig kormányozni. Nem pedig különösen a mai gazdasági válságban, mikor az összes gazdasági erők összefogására van szükség.

### Illetékes helyen kijelentették, hogy a debreceni egyetem megszüntetéséről nincs szó, csupán személyi és dologi megtakarításokról

Neuber Ede rektor nyilatkozik a

A szerdai debreceni helyi lapok közleményeire vonatkozólag, melyek a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem likvidálásáról írnak, a következőkben kívánom a nyilvánosságot és Debrecen sz. kir. város társadalmát megnyugtani:

Illetékes helyről nyert értesülés szerint a Népszövetség pénzügyi bizottság redukciós követelése sem a debreceni, sem pedig más vidéki egyetemmel szemben külön nem nyilvánult meg, hanem csak nagy általánosságban reduk-

ciós törekvésekre szorítkoznak. Ezek a törekvések pedig főleg személyi és dologi substrátumra, de semmi esetre sem az egyetemre vonatkoznak.

Dr. Neuber Ede, sk.,  
egyetemi rektor.

## Nagy vereséget szenvedett Angliában a szocialista munkáspárt, míg a konzervatívok fölényes győzelmet arattak

A kormánytámogató pártokra 555, az ellenzéki munkáspártra 50 mandátum esett

Kibuktak a szocialista vezérek — MacDonald miniszterelnököt régi kerületében megválasztották — A nemzeti egység megkapó demonstrációja a választás eredménye, mondja MacDonald szövege

London, okt. 28. Mára már ismertté vált az angol választás eredménye, mely teljesen megsemmisítő a szocialista munkáspártra. Az új angol parlamentben a konzervatív pártja a legnagyobb, sőt abszolút többséggel rendelkező, míg a munkáspárti képviselők száma 287-ről 50-re olvadt. Végeredményben a nemzeti koncentráció kormányát 555 képviselő támogatja 608 közül.

London, okt. 28. A pártok állása délután háromnegyed 5 órakor (londoni idő).

Eddig kihirdettek 597 választást, ezek a következőképpen oszlanak meg: konzervatívok 463, nemzeti munkáspárt (MacDonald) 13, liberális 69, ebből Simon párti 29, ellenzéki munkáspárt 49, pártonkívüli 3 mandátum. A sajtó megállapítja, hogy az ellenzék elférne egy nagyobb autóbuszban. Maxton, a szélső baloldal vezére, csak csekély többséggel menekült meg a vereségtől. Fokozza a szocialisták katasztrófáját az a tény, hogy kibuktak a parlamentből az összes vezérek, köztük a szocialista »árnyék kabinet« tagjai is. MacDonald valószínűleg a királyhoz megy kihallgatásra, majd tanácskozni fog miniszter társaival s a pártvezérekkel.

A Reuter-iroda levelzője szerint washingtoni körök attól tartanak, hogy a nagy konzervatív többség a vámvédelem irányzatát juttatja diadalra. Az angol vámvédelem

washingtoni felfogás szerint, súlyosan károsítja Franciaország hatalmas luxusiparát.

Seahamban MacDonald 28.978 szavazatot kapott. A szocialista ellenzéki csak 23.027, a kommunista pedig 677 szavazatot kapott. A többségi rekordot Brighton két kerületének képviselője érte el. Az egyik a konzervatív Tryon nyugdíjügyi miniszter többsége 62.253, a másik képviselőnek többsége 62.041. Az edinburgi kerületben Graham volt szocialista kereskedelmi miniszter, akit a munkáspárt jövődöntő kancellárjának szoltak nevezni, megbukott. Ellenfele a konzervatív Thynes 6727 szavazattal győzött. Megbukott Wedgwood Benn, volt szocialista miniszter is. A Kirkealdy kerületben Thammas Kennedy munkáspárti képviselő megbukott és konzervatív ellenfele, Russel, 4640 főnyi szavazattöbbséggel győzött. Ifj. Arthur Henderson, a munkáspárt vezérének legidősebb fia és jobbkeze megbukott és a konzervatív ellenfele, Ewans, 5887 főnyi többséggel győzött. Nottinghami kerületben nevezetes győzelmet aratott MacDonald legidősebb fia, Malcolm MacDonald, a gyarmatiügyi minisztérium államtitkára, aki szocialista ellenfelét 13.554 főnyi többséggel győzte le.

A VÉGEREDMÉNY.

London, okt. 28. Este háromnegyed tízkor (középeurópai idő) a

pártok számaránya a következőképpen alakult:

Konzervatív 472.  
Nemzeti munkáspárt 13.  
Liberális 70, köztük 25 Simon-féle.  
Ellenzéki munkáspárt 50.  
Független párt 3.  
A kommunista párt és új párt nem kapott mandátumot.  
Megválasztottak 608 képviselőt, ebből a kormányt támogató pártokra 555, az ellenzékre 50, a függetlenekre 3 mandátum jutott. — Még három választási eredmény hiányzik.

HENDERSON ÉS VOLT MINISZTERTESAI KIBUKTAK.

A munkáspárt volt minisztertagjai közül eddig tizenegyen vesztették el mandátumukat, amelyet pedig hosszú éveken át gyakoroltak az alsóházban. Hendersonon kívül többek között Alexander volt tengerészeti és Clynes volt belügyminiszter is elvesztette képviselői mandátumát. Baldwin konzervatív pártvezér fia, Oliver Baldwin, aki munkáspárti programmal lépett fel, szintén megbukott. A nemzeti koalíció kormányának tagjai közül az eddig ismeretes eredmények alapján még egyetlen miniszter sem bukott meg.

MACDONALD SZERINT AZ EREDMÉNY EGYENESEN ELKÁBITÓ.

MacDonald miniszterelnök egy



## Kilötte az orvvadász kezéből a bajonettet a Nagyerdőn

Mikor a ragadozó madarak lépreccsalására kitétt baglyot lövik le — A debreceni törvényszék a vadőr esetében megállapította a jogos önvédelmet

A debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntetőtanácsa szerdán délelőtt tartotta Ambruzs István 31. éves vadőr ügyében a főtárgyalást, aki ellen az volt a vád, hogy 1930. november hó elsején, délután megsebesítette Bogár János tizedest. A vádirat szerint ugyanis Ambruzs sörétes fegyverével Bogár tizedesre lőtt, aki a jobb vállán súlyos sérüléseket szenvedett. Az ügyészség szándékos emberölés büntetetének kísérletével vádolta a vadőrt, aki a Debreceni Vadásztársulat szolgálatában állott.

A szerdai főtárgyalás alkalmával Ambruzs István Jeney elnök kérdésére elmondotta, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert amit cselekedett, azt önvédelemből tette. A kérdéses napon Ambruzs István a délutáni órákban ragadozó szárnyasok pusztításával volt elfoglalva. A Nagyerdőn az egyik kunyhó előtt a keresztalakú állványra kitétt egy baglyot, melyet láncsal erőltetett meg. Mikor a ragadozó madarak meglátták az Uhut, azonnal arra szálltak s így a vadőr lelőhette a feltűnt szárnycsontokat, hajakat. Egyszerre csak arra lett figyelmes, hogy mögötte halk puskalövés dörrent. Előbujt rejtékéből s ugyanakkor látta, hogy a bagoly lefordul az állványról. Amint szétnézett észrevett egy tizedest, névszerint Bogár Jánost, aki újból akart tölteni. Rákiáltott, hogy tegye le a fegyverét és igazolja magát, a katona azonban nem engedelmeskedett. Erre ő odalépett hozzá és kiragadta kezéből a fegyvert, majd megfogta, hogy a legközelebbi rendőrszemenhez vigye az orvvadász katonát. Bogár azonban kiragadta magát a vadőr karjai közül és el akart illanni. Ő ekkor utána kiáltott, mire a katona megállott, majd kirántva a

bajonettjét, lassan feléje közeledett. Ambruzs rászólt, hogy tegye le a bajonettet, majd amikor az nem engedelmeskedett, felemelte a puskáját s így szólt:

— Ha nem teszi le a bajonettet, — akkor kilövöm a kezéből.

Bogár János most sem engedelmeskedett, mire Ambruzs a söréttel töltött fegyverével célba vette az ellenfél karját és feléje lőtt. A következő pillanatban a bajonett kiesett a katona kezéből, aki jajgatva mondta:

— Jaj, nem tudtam, hogy meg van töltve a puskám. Én csak vicceltem.

Ambruzs István ezután személyesen elszállította Bogárt a klinikára, ahol a súlyosan megsérült embert első segélyben részesítették.

Ezután Bogár Jánost hallgatta ki a bíróság. A sértett elmondotta, hogy a jelzett időben egy flóbertpuskával ment át a Nagyerdőn. Egy állatot látott a fán s azt lelőtte. Azt állítja hogy a vadlőtt akkor lőtt rá, amikor távozás közben megfordult. Az elnök kérdésére elmondotta, hogy ő nem tudta, milyen állat ül a fán.

— Bizonyosan azt hitte, hogy oroszlan — jegyezte meg az elnök, élénk derűség közben.

A sértett még megjegyezte, hogy ő azért nem igazolta magát, mert már előzőleg Ambruzs az arcát megütötte.

A tanúk kihallgatása és a perbeszéd után dr. Jeney Sándor tanácselnök kihirdette a törvényszék ítéletét amely szerint a bíróság Ambruzs Istvánt felmentette az ellene emelt vád alól, mivel beigazolást nyert, hogy a vadőr jogos önvédelemből használta fegyverét. A felmentő ítélet ellen dr. Alldorfer István ügyész és a sértett fellebbezést jelentett be.

## Berlinben pokolgépet gyártottak

Egész kötetre való vasúti tervrajzot találtak a kommunistáknál.

Berlini jelentés szerint a kommunistáknál tartott házkutatásoknál rendkívül nagyszámú országút s vasúti környéki tervrajzot találtak. E tervrajzok állítólag több kötetet tesznek ki. A legtöbbnél meg van jelölve, hogy a hidak és vasúti átjáróknál a robbantóanyag felszínre való elhelyezésével,

vagy másként lehet-e nagyobb sikert elérni.

Überbrück valószínűleg maga állította össze lakásán a pokolgépeket. A tegnapi berlini házkutatásokat már nem a képviselők lakásán tartották, hanem a németországi kommunista-párt egye. s funkcionáriusánál.

## A balmazújvárosi rablógyilkost az Országos Elmegyógyászati Megfigyelőbe szállították

Hírt adtunk már arról, hogy Szabó Sándor, a balmazújvárosi családirtó tömeggyilkos bűnügye az idén már nem kerül a törvényszék elé. A bestiális rablógyilkoson ugyanis kitört a fogháztévely s a törvényszéki orvosszakértők véleménye szerint Szabó Sándor elmeállapota igen gyanús. Az iratokat felterjesztették a törvényszékhez, hal intézkedés történt, hogy a gyilkos szorgosabb és alaposabb megfigyelés végett szállítsák fel Buda-

pestre az Országos Elmegyógyászati Megfigyelőbe.

Értesülésünk szerint Szabó Sándort most szállították fel Budapestre, ahol az országos megfigyelőbe utalták. Az orvosi megfigyelés előreláthatóan több hétig, esetleg két hónapig is el fog tartani s így a legnagyobb valószínűség szerint csak a tavasz elején kerülhet sor Szabó Sándor bűnügyének letárgyalására.

## EGY ZENÉSZ VÉRESRE VERT EGY ÖREGEMBERT.

Véres verekedés zajlott le tegnap este a Kassai út 5. szám alatt. Molnár György, 51. éves kovácssegéd, aki a házában levő kovácsműhelyben dolgozott összeszólkózott Polgári József népzeneésszel, aki az Apaffi uca 145. szám alatt lakik. Az összeszólkózás egyre élesebb lett és azzal végződött,

hogy Polgári József nekirontott az öregembernek, akit úgy fejbévágott, hogy Molnár Györgynek beszakadt a feje és a sebből patakzott a vér. — A verekedés zajára természetesen nagy tömeg verődött össze és megfékeztek a harcias zenészt. Molnár György bement a mentőkhöz, ahol bekötötték a sérülését. A verekedő népzeneész ellen a rendőrség megindította az eljárást.

— 000000 —

MEGÉRKEZETT AZ

**UNGHVÁRY-féle**

**gyümölcsfa**

**szőlővessző**

Bethlen ucca 5. szám

## Borzalmas nyomor Detroitban hol tömegesen halnak éhen az emberek

London, okt. 28. A News Republic amerikai lap kimutatta, hogy Detroitban az amerikai autóipar központjában a legrettenetesebb nyomor uralkodik. A kórházak jelentése szerint naponta 4 ember hal éhen. Egyetlen szeptemberi napon egy parkban 3 éhenhalt em-

ber holttestét találták. A főpolgármester állítása szerint több, mint 200.000 embernek egy év óta nem volt semmiféle megélhetése. A lapok az öngyilkosságok százait titkolják el. Az elmeorvosintézetek hemzsegnek az anyagi gondoktól összeroppant idegzetű emberektől.

## Korányi Frigyes báró fogja vezetni a hitelügyek tárgyalását

Budapest, okt. 28. Károlyi Gyula gróf miniszterelnök felkérésére Korányi Frigyes báró ny. pénzügyminiszter, a Pénzügyügyi Központ elnöke fogja az állam rövidlejáratú tartozásainak meghosszabbítására vonatkozó tárgyalásokat

vezetni. Korányi Frigyes báró a szükséges összhang biztosítása céljából egyúttal irányítólag fog befolyni az egyéb rövidlejáratú külföldi tartozások meghosszabbítására vonatkozó tárgyalásokba is.

## Balássy volt századost két és fél évi súlyos börtönre ítélték

Budapest, okt. 28. A honvédtörvényszék délnél hirdett ítéletet Balássy László volt százados bűnügyében. A honvédtörvényszék Balássy századost két és fél évi súlyos börtönre ítélte. Ezenkívül 2

ezer pengő pénzbüntetésre és 6 év hivatalvesztésre, továbbá politikai jogainak ugyanennyi időre való felfüggesztésére ítélte. A törvényszék a vizsgálati fogsággal másfél esztendőt kitöltöttnek vett.

## Főbelötte magát egy gazdasági tiszt.

Budapest, október 28. Az elmúlt éjszaka különös körülmények között követett el egy férfi öngyilkosságot. A Hársfa uccai Unio-szállóban egy jól öltözött középkorú férfi vett ki magának az esti órákban szobát. Bejelentőlapját Weishaut Ferenc névre állította ki s a személyzetnek azt mondta, hogy nagyon fáradt, ne zavarják reggelig. Az éjszakai órákban erkölcsrendészeti raziát tartottak Budapesten s a detektívek eljutottak az Unio-szállóba is. Szókratés szerint minden egyes szobába bekopogattak, hogy sorra igazolassák a vendégeket. A magános férfi szobáján is hosszasan kopogtattak. A vendég azonban vonakodott kinyitni az ajtót, majd megkérdezte, hogy ki akar bejönni? A sztereotíp választ kapta:

— Itt a rendőrség, tessék azonnal kinyitni.

Pár percig vártak a detektívek, mikor egyszerre hatalmas revolverdörrenés verte fel a csöndet. Nyomban feltörték az ajtót, de már holtan találták a szobában a vendéget, aki feihelötte magát. Azonnal értesítették a főkapitányt.

**Szörmebundák kijavítását**  
Alakítását olcsón vállalom s nyár folyamán. Kész bundák és prémbőrök nagy választékban Kőbányai szűcsmester. József kir. herceg ucca 3.

tányság központi ügyeletét, amely megindította a vizsgálatot. Kitént, hogy a garni-szállóban megszállt férfi álnevet használt, voltaképpen Niederführ Lajos a neve, 46 éves gazdasági tiszt, aki a Vörösváry-ut 105. számú házában lakik. Bucsubeület is találtak nála. Ebben megírja, hogy hivatalában hiányok mutatkoznak s nem tud pontosan elszámolni. Emiatt való elkeseredésében válik meg az élettől.

## A BÜNBÁNÓ RABLÓGYILKOS MAGA KÉRTE ÜGYÉNEK UJRAFELVÉTELÉT, MELYNEK SORÁN HALÁLRA ÍTÉLTÉK.

Torgau, okt. 28. Az itteni esküdtbíróság tegnap este Lehmann Ferenc munkást a saját maga által kérelmezett újrafelvételi eljárás során rablógyilkosság miatt halálra ítélte. Tíz évvel ezelőtt egy építési vállalkozót agyonlőtt és kirabolta. A tett elkövetésének gyanúja alapján annakidején Lehmannt vád alá helyezték, de az esküdtbíróság bizonyítékok hiánya miatt felmentette. Lelkiismeretfurdalás gyötörte az időközben megházasodott Lehmann, tettét beismerte és maga kérte ügyének újrafelvételét.

## A 33-as bizottság elfogadta az adókamat amnesztiára vonatkozó rendeletet

Pellengére állítják azokat a nagyobb adózókat, kik tudnának, de nem akarnak fizetni — Az elmaradt adókat november 15-ig kamatmentesen lehet befizetni

Budapest, okt. 28. A 33-as bizottság szerdán ülést tartott. Napirend előtt Rassay Károly azt kérte, hogy a 6-os bizottság jelentését, a melyet kiosztottak a bizottság tagjai között, hozzák nyilvánosságra. A bizottság úgy határozott, hogy a jelentést azonnal kinyomatja s teljes egészében közzététi.

Szterényi József báró kérdést intézett a kereskedelmi miniszterhez az iránt, hogy milyen stádiumban van a nyersanyag ügye.

Kenéz Béla kereskedelmi miniszter a maga részéről is hangsúlyozta, hogy a gazdasági és szociális élet legégetőbb kérdéséről van szó. Különböző ajánlatok állanak már rendelkezésre, amelyek azzal a reménnyel biztatnak, hogy a kérdés megoldható lesz. Alig hiszi, hogy a Szterényi báró által említett állami garancia elkerülhető lesz.

A bizottság a miniszter válaszával helyesléssel vette tudomásul.

Vérsi József felemlítette, hogy értesülése szerint a napisajtó számára szükséges rotációs papírkészletek már csak néhány hétig elegendők.

Kenéz Béla kereskedelmi miniszter közölte, hogy a napisajtó papír-üzletszerűsítéséről feltétlenül gondoskodni fog. Ez irányban folynak is már a tárgyalások.

Majd áttértek a napirendre. — Vargha Imre pénzügyi államtitkár ismertette a hátralékos adók utáni kamatok elengedésére, illetőleg a befizetendő hátralékos kamatoknak az adó törvényében való hozzászámítására vonatkozó rendelettervezetet. Ismertette az egyes adó befolyásának alakulását és kimutatta, hogy az 1931. év első három negyedének végén a hátralék 110 millió pengő volt. Míg az 1930. évi szeptember hó 30-án a hátralék csak 70 millió pengőt tett ki. Százalékban kifejezve a tényleges hátralék tavaly 43,2 százalék, az idén 49,7 százalék. Abból a célból, hogy az adófizetőket ne csak kegyetlen végrehajtási ajárással, hanem kedvezményekkel is serkentsék az adófizetésre, azzal a javaslattal lép a bizottság elő, hogy azoknak az adófizetőknek, akik összes tartozásukat 1931. november 15-ig befizetik, a kamatot és a végrehajtási költséget elengedjék. Egyúttal kijelentette, hogy a kamatelengedés csak most egyetlen egyszer történik, ezután a legnagyobb erővel szándékozik a behajtások terén eljárni.

Temesváry Imre szerint a kamat amnesztia helyes és a mai viszonyok között szükséges. Szükségesnek tartaná, hogy a pontos adófizetők is kapjanak kedvezményt.

Gróf Somssich László azt kérte, hogy a kormány a november 15-iki adófizetési határidőt dec. 15-re tolja ki.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök kifejtette, hogy Somssich László gróf indítványához nem járulhat hozzá, mert annak következtében az adófizetés még késelemesebb lenne, ami az államháztartás menetét kedvezőtlenül befolyásolná. Azokkal a nagyobb adózókkal szemben, akiknél a fizetőkészség hiányzik, a kormány november 15 után a legszigorúbban fog eljárni, sőt névsorukat is közzé fogja tenni.

Hoyos Miksa gróf kifejtette, hogy a rendeletet nem tartja méltányosnak azokkal szemben, akik eddig is a legnagyobb erőfeszítéssel igyekeztek eleget tenni adófizetési kötelezettségüknek.

Csizmadia András kérte, hogy a jövőben nagyobb szigorral járjanak el azokkal szemben, akik fizetni képesek, de mindenféle ürügyel folyton halasztást kérnek.

## Új terv a Hortobágy öntözésére

Az árvízszabályozó társulat a levezetendő vizet a Hortobágyon tárolná és 12 ezer holdat víz alá borítana — A város nem adhat hozzájárulást

Az Alsószabolcsi Tiszai Árvíz-Szabályozó Társulat tervet dolgozott ki a Hortobágy öntözésére vonatkozólag és ezt behatóan megtárgyalta dr. Veress Géza városi tanácsnokkal.

A földművelésügyi miniszter annak idején bizonyos feltételekhez kötötte, hogy az társulat az érdekeltek birtokait a Hortobágy, Berettyó csatornába vezethesse. — Töltést kellett volna építenie a társulatnak, amely munka kétféle millió pengőbe kerülne.

A társulat most azt a tervet dolgozta ki, hogy a levezetendő vizet a Hortobágy puszta tárolja, így megoldást nyerne a Hortobágy öntözése.

Dr. Veress Géza a tegnapi elnöki értekezleten ismertette a polgármester előtt ezt az új tervet, amelynek végrehajtása által 12.000 hol-

Schandi Károly kérte, hogy azokkal a kisgazdákkal szemben, akik eddig pontosan fizették adójukat, de most az értékesítés lehetetlenné válása és a hitel hiánya következtében nem tudnak határidőre fizetni, a végrehajtás december közepe előtt ne fogantossíttassék.

Eszterházy Mór gróf szerint különbséget kell tenni azok között az adófizetők között, akik eddig fizetni tudtak és azok között, akik abszolút nem tudnak fizetni. Kérte annak megállapítását, hogy a pontos adófizetés nem szolgálhat alapul a látszatadóra. Majd Egry Aurél felszólalása után a bizottság a javaslatot eredeti szövegezésében elfogadta s áttértek a tejrrendelet tárgyalására, amely Budapestre vonatkozik.

dat a pusztából víz alá borítaná. A társulatnak 300.000 pengő költséget jelentene ez a munka, melyből 200.000 pengőt magára vállal, azonban 100.000 pengőt a várostól kér.

Dr. Vásáry István polgármester magához a tervhez hozzájárul. — azonban a 100.000 pengő költséget nem hajlandó megadni. Nem tartja ugyanis méltányosnak, hogy a várostól hozzájárulást kérnek, hiszen a társulat költségvetéséből kétféle millió pengő kiesik, ami évenként 200.000 pengő kamattól való mentesülésnek felel meg. A 300.000 pengő kamattal számítva is 170.000 pengőt a társulat tisztán megtakarít, ha nem a régi, hanem az új tervet viszi keresztül.

Mindenesetre az egész tervezetet felterjesztik a miniszterhez jóváhagyás végett.

## Közel 300 ezer pengőbe kerül a debreceni inségakció

A debreceni inségakció a mai helyzet szerint 295.000 pengőbe fog kerülni. Ebből az ellátási keretből kivesszük a fatermelést és a kötőrést. A fakitermelést az erdészeti, a kötőrést a közúti költségvetés keretében számolják majd el. Erre a két munkára 50.000 pengőt térítenek a másik két alapnak az inségakcióból.

A téli inségmunkához esillékre és megfelelő sínekre van szükség. Borsos műszaki tanácsos bejelentette a polgármesternek, hogy a Hortobágyon van 28 csille és kilométernyi iparvágány. Ezeket elkérte a kereskedelmi minisztériumtól, ahonnan kedvező választ kapott. Átadják a kívánt felszerelést, azonban a város tartozik a saját költségén ki- és beszállítani azt.

Az Izraelita Nőegylet kérelmet intézett a polgármesterhez, hogy az inségakcióból pénzbőlileg támogassa az ő ebédeltetési akcióját. A polgármester a kérelemre azt a választ adta, hogy csak arról lehet szó, hogy a nőegylet az összeírtak közül kiválogat annyit egyént,

amennyit élelmezni akar és csak azoknak adhat ebédet és ebben az esetben a város az ezekre az egyénekre eső adagot, vagy pénzt átadja az egyesületnek. Hasonlóképpen járának el más egyesületekkel szemben is.

A Debrecen határában lakó erdőtelepítők és más kisemberek nem igen szerezhettek értesülést a polgármesternek arról a hirdményéről, hogy jelentkezzen mindenki közmunkára, aki segélyezésben óhajt részesülni. Veress Géza tanácsnok azt a kérést terjesztette a polgármester elé, engedje meg, hogy ezeket az embereket az erdő-kitermelésnél alkalmazza. Dr. Vásáry István polgármester nem zárkózik el egyetlen ember megsegítése elől sem, mivel azonban ezek az erdőtelepítők mégis, ha minimális mennyiségben is, de élelmi-szereket tudtak maguknak az év folyamán termelni, elsősorban azokat kívánja segíteni, akik egész éven át úgyszólván semmit sem kerestek. Természetesen megengedte, hogyha az inségakció során

### Balogh Sándor modern tánciskolája

az úri közönség részére november hó 1-én Péterfia-utca 30 szám alatt megnyilik.

Ritornellus tornát SCHMIDT GYULA

gazdasági akadémiai testnevelési tanár tanítja.

## BUNDÁK

prémézések a legújabb divat szerint készülnek  
Ilyés Sándor szücsné  
Piac-ucca 42. Pannónia udvar

nem jelentkezik ológ ember a fakitermelésre, az erdőtelepítőket és az arrafelé lakókat beállíthatják a munkába. A fokozott erdőkitermelés következtében 352 emberre lesz szükség.

## Ülés a debreceni Szinpártoló Egyesületben

Díszelőadást és matiné rendeznek.

A Debreceni Szinpártoló Egyesület elnöki tanácsa tegnap este tartotta meg élénk érdeklődés mellett az évi közgyűlést előkészítő ülést és elhatározta, hogy a közgyűlést jövő hó (november) 8-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg a városháza kitanácstermében és arra tagjait külön meghívóban és a hírlapok útján is meghívja. Amennyiben a gyűlés ekkor a megjelenő tagok számára tekintettel nem volna megtartható, azt a megjelenő tagok számára tekintet nélkül ugyancsak november hó 18-án fogja megtartani. Tudomásul vette a színház igazgatóságának azt a bejelentését, hogy november 7-én az egyesület égisze alatt díszelőadást rendez és ez alkalommal a remek zenéjű »Pillangó kisasszony« operát adja elő a főszerepekben fővárosi vendégekkel. Egyszersmint elhatározta ennek kapcsán az elnöki tanács, hogy a meghívandó operaházi tagok fellépési díjához megfelelő összeggel hozzájárul és az operai előadás után az Ujságírók Clubja helyiségében a vendégzsinészek, a szintársulat és hírlapírók tiszteletére barátságos vacsorát rendez.

Örömmel vette tudomásul az egyesület elnöke az azt a bejelentését, hogy a régóta tervezett »Matiné«-re névze farradozásai immár sikerültek, amennyiben felkérésére folytán vitéz Siposs Árpádné, Bányásztné Wolff Gitta és Kollós-vary-Borcsa Mihályné urhölgyek szívesek voltak megígérni, hogy a megtartandó matiné közreműködnek, továbbá, hogy sikerült a közreműködésre a Piribauer művészi kvartett tagjait is megnyerni, valamint Kardoss Géza színigazgató, Könyves Tóth Erzsébet művésznőt és a szintársulat egyik művész férfitagját is.

Ennek kapcsán elhatározta a tanács, hogy a matiné jövedelmét az árva és szegény iskolás gyermekek részére a karácsonyi ünnepeken rendezendő színelőadás költségeinek fedezésére kívánja fordítani. A matiné a városi zeneiskola dísztermében vasárnap, november 22-én délelőtt 11 órakor tartják.

A matiné programját, a helyarákat és egyéb tájékoztató adatokat később teszi közzé.

Elhatározta azt is, hogy a színház befogadó képességének emelése céljából az első emeleten, esetleg a földszinten is oly átalakítást tervez, amelynek folytán a színpaddal szemben lévő páholyok helyén olcsóbb erkélyülések lennének, amelyek egyszersmint az ifjúság részére is szolgálhatnak. A kezdeményező és tájékoztató lépések megtételével az elnökséget bizta meg, végül elhatározta azt is, hogy a szabadegyetemi előadások és a drámai színházi előadások között kapcsolatot kíván létesíteni, e célból megbízta az elnökséget, hogy egyrészt a szabadegyetemi elnökségével, másrészt a színigazgatóval a részletekre névze megállapodást kíséreljen meg.

000000

### Gyászrovat

Hegedűs Istvánné szül. Oláh Juliánna 82. éves korában meghalt. Temetése folyó hó 29-én, délután 2 órakor lesz Arany János ucca 24. számú háztól a Nagytemplomban tartandó ima után a hatvanuccai temetőbe. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

**A ZENEKEDVELŐK KÖRE BÉRLETI HANGVERSENYEIT GUGLIELMETTI HANGVERSENYRE NYITJA MEG, NOVEMBER 15-ÉN.**

Most, hogy közeledik Guglielmetti Anna Mária, a világhírű olasz kóloratur énekesnő debreceni hangversenyének napja, (november 15.) a közönség részéről új roham indult a Zenekedvelők Köre koncert-bérleteiért. A titkári hivatal lezárta ugyan a jelentkezést, azonban több fűresedés és újabb helyek beállítása révén, — abban a helyzetben van, hogy néhány bérletet a jobb helyekre még kiadhat. A közönség ezidén, a nagy takarékoskodások és leépítések évében, különös érdeklődést tanúsít a bérletek iránt, mert rájött, hogy ilymódon

egyetlen rendes koncert-jegy árért hozájut öt, világmárkás, nagy koncert jegyéhez és még ezt az „olesóságot” is fizetheti részletekben, tehát megerősítés nélkül elégítheti kulturális szükségletét.

A Zenekedvelők Köre titkári hivatala minden délelőtt a nagyközönség rendelkezésére áll. A Guglielmetti koncert napijegyeit viszont a Méliusz könyvkereskedés árusítja. Ezeket a napijegyeket is igen népszerű áron hozzák forgalomba, hogy mindenki számára lehetővé tegyék ennek a rendkívüli zenei eseménynek a meghaladását.

<b>Mozi műsora:</b>	
<b>Ma csütörtökön</b> A hétköznapi 5 óra előadások méréseket helyarával	
VIGSZINHÁZ 5, 7 és 9 óra	A kék bálvány, az első végig hangosan beszélt magyar film.
URANIA 5, 7 és 9 óra	Marocói kávéház. Harold Murray és Fifi D. Orsay főszereplésével.
APOLLO 8/47 és 9/49 óra	Szünet.

### Mindenütt beszélnek

az előkelő budapesti  
**Bristol**  
szálló  
olcsó árairól.

**Szobák**  
a tekvéstől függően  
kitűnő napi ellátással már  
**12 P.-től**  
kaphatók

**Dunai szobák**  
kültással a gyönyörű budai hegyvidékre méltányos áron.  
Bristol-menü 2 P 40 f. — Mindennap 6 órai tea és tánc. — Kávéházi árkak. Vacsora rendes polgári áron. Tánc. Hosszabb tartózkodás esetén további engedmények.

**Bristol-szálló**  
Budapest-Dunapart

### Két nagyszerű film egy előadásban féláron

Az Uránia mozgószínház ma szintén két nagyszerű filmet. »A marokkói kávéház« és a »Modern Vénusz« című színdarabokat adja egy előadásban. A két nagy film külön-külön előadást is méltóan betöltene, azonban ennek ellenére egy előadásban kerül színre és mindehhez még hozzájárul az is, hogy ezt a két pompás filmet olva-

sóink az alábbi szelvények igénybe vételével féláron nézhetik meg. — Különösen »A marokkói kávéház« érdemel meg minden dícséretet, magyar rendezőnek olyan mestermunkája, amilyent már régen nem látott a közönség.

Külön is felhívjuk a figyelmet az Uránia mai előadására.

**URÁNIA**

**MAROKKÓI KÁVÉHÁZ**

Főszereplők: Harold Murray és Fifi D. Orsay

**MODERN VÉNUSZ**

Főszereplők: Marjorie White és El Brendel

ELŐFIZETŐINK ÉS OLVASÓINK FÉLÁRON NÉZHETIK MEG AZ ALANTI SZELVENYEK BEVÁLTÁSA ELLENÉBEN.

**DEBRECZEN**

**Féláru-jegy**

váltására jogosít.

**Egy személy részére**

URÁNIA.

október 29-iki bármely előadásra.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

**DEBRECZEN**

**Féláru-jegy**

váltására jogosít.

**Egy személy részére**

URÁNIA.

október 29-iki bármely előadásra.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

### Efogták a kisvárdai trafikrablókat

Nagyobb mennyiségű bélyeget és készpénzt loptak

Vakmerő betörés történt e hó 13-án Kisvárdán. Ismeretlen tettesek feltörték a kisvárdai nagytrafikot, amelyet Németi Zoltánné bérel. A betörők a trafik udvarán keresztül hatoltak be a trafikba és onnan 200 pengő készpénzt és 800 pengő értékű bélyeget loptak el. A betörést másnap reggel a trafikosné vette észre, aki értesítette a csendőrséget, amely azonnal megindította az ügyben a nyomozást és rövidesen sikerült a trafikrablókat kézrekeríteni Matolcsi Péter, Matolcsi László és Asztalos Pál személyében.

Az Asztalos Pált a budapesti rendőrség fogta el és szállította át a kisvárdai csendőrségre, míg Matolcsi László és Péter a kisvárdai csendőrség fogta el. A három mindenre elszánt betörő eleinte tagadta a betörést és csak az ellenük szóló terhelő bizonyítékok sulya alatt ismerték be, hogy ők törtek be a trafikba. A betörőkről kihallgatásuk során kiderült, hogy egytől egyig büntetett előéletűek és legnagyobb részt efajta cselekményekért voltak elftéelve. A betörőket csendőri kihallgatásuk után átkísérték a nyíregyházi kir. ügyészségre, ahol tovább folyik ellenük az eljárás.

### Akik a betöréshez a szerszámokat is lopják

Kirabolták a sarkadi „Hangya” üzletét

Ismeretlen tettesek több betörést követtek el Sarkadon. Október hó 21-én, éjjel Wolf József sarkadi vendéglős kirakatát törték fel és magukkal vitték a kirakatban elhelyezett pezsgős és likőrös üvegeket. A betörők azonban itt pörüljártak, mert az üvegek vízzel voltak megtöltve. Másnap — valószínűen ugyanazok a tettesek — Hidvégi Sándor gépész és műszerész műhelyéből ellopták a betörés-

hez szükséges szerszámokat, majd a Hangya italmérését látogatták meg, ahonnan száz pengőt raboltak el. Az italmérésből egy ajtó vezet a Hangya üzletébe. Az ajtót feltörték és hozzákezdtek az üzlet kirablásához. Sok élelmiszerárut, ruhaneműt, okmánybélyeget és ezeken kívül 185 pengő készpénzt zsákmányoltak. A csendőrség erélyes nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

**HIRDETMEY.**  
Értesítem az érdekelt juttatottakat és megváltást szenvedőket, hogy az OFB által Ungváry József és társaitól, Kenyeres Károly és nejétől és Bleyer Mórtól megváltott és az igényjogosultaknak juttatott ingatlanokra a megváltási ár és járulékaiknak tkvi jelzaloggi bekebelezésére vonatkozó 42963.

**Eladó házhelyek.**  
a Sesta kertben és a Hadházi-utca végén, illetve az Erdősoron 250—300 öles nagyságban. Értekezhetni TÓTH ÉS SEBESTYÉN R. T. Fürdő u. 2. irodában. Telefon 6-10.

1931. OFB számú végzés a közigazgatási kiadóhivatalban 15 nap alatt közszemlén van és ott az érdekelt megtekinthetik.  
Polgármester.

**BÉRBEADÁSI HIRDETMEY.**  
Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Kincseshalom ucca 5. szám alatti házastelek, az 1931. évi nov. hó elsejétől, október hó 31-ig terjedő, — tizenkéthavi időtartamra, szabadkézből bérbeadatik. A bérbeadásra vonatkozó feltételek a város gazdasági-és erdészeti ügyosztályában, a hivatalos órák alatt megtudhatók.  
Gazdasági tanácsnok.



**HETI MŰSOR:**  
Október 29-én, csütörtökön, délután három órakor: Feketeszárú cseresznye, zóna előadás. Kardoss Géza fel-léptével.  
Este 8 órakor: Vihar a Balatonon.  
Október hó 31-én, szombaton, este nyolc órakor: Mosolyország. (Szücs László a m. kir. opera tagjának vendégfelléptével).

### FILM

**AZ ELSŐ MAGYARORSZAGON KÉSZÜLT, MAGYARUL BESZÉLT HANGOSFILM BEMUTATÓJA A VIGSZINHÁZBAN.**

Röviddel a pesti bemutató után a Vígsház igazgatósága lehozta és tegnap este bemutatta a debreceni közönségnek az első százsázalékos magyar hangosfilmet a „Kék bálvány”-t. A film a bemutatón — mint Budapestben, nálunk is — döntő sikert aratott. A magyar író — Bónyi Adorján — regényéből magyar írók, Lőrincz Miklós és Faragó Dezső által írt, magyar rendező által rendezett és magyar színészek által játszott film ékes bizonyossága elnyomottságunkban is élni akarásunknak, életrealitásunknak Lehet, hogy az Amerika gazdaságával előállított filmek pompázóbbak, de ez a film, a mi filmünk, közülünk valónak a lelkéből sarjadt és közülünk való hivatást életre tökéletesen, tehát mindenképpen kedves nekünk. Látunk már magyarul beszélt filmeket, de azok idegenben felvett s elkészített filmek voltak, a „Kék bálvány” első jelenetétől az utolsóig itt készült, s megérdemli a figyelmet és megbecsülést.

A film kiválóságáról nagyon sokat lehetne írni, e helyen csak a legszükségesebbre szíritkozhatunk. A film meséje kerekded, összefüggő kedves, érdekes mese, amelyet Lázár Lajos rendező minden részében maradéktalanul hívott életre. Munkája kifogástalan, rutinizott. biztos kézzel tanuskodó.

A kísérő zene Angyal László szerzeménye. Finom stílusos muzsika, alkalmazkodó a cselekményhez, de amellett könnyed, szórakoztató.

A szereplők az ország legismertebb magyar színészei. Egytől-egyig beérkezett nagy művészek, akik mind tehetségük legjavát adva, igyekeznek maradandó sikert biztosítani az első százsázalékos magyar filmnek. Egyformán dícséret illeti mindnyájukat: Beregi Oskárt, Rédey Nellyt, Jávor Pált, Vendrey Ferencet, Gózon Gyulát, Pethes Sándort, F. Király Rozit, Sárossy Andort, Gárdonyi Lajost, Maklary Zoltánt, Dezsöffy Lászlót, Végi Sárít, Mimi Princet, Peti Sándort, Fekete Pált és Pázmán Ferencet, odaadó becsületes munkájukért.

A „Kék bálvány” bemutatójában zsufolt házak gyönyörködtek tegnap este.

Most szerezze be tüzelőanyagját  
**BÉKÉSI ÉS LÖW**  
FA- ÉS SZENKERESKEDŐ  
cégnél, mert most  
**LEGJOBB A MINŐSÉGE,**  
ÉS LEGOLCSÓBB AZ ÁRA.  
Telefon 945.  
Telep: Hungária malom mellett

**Cyanozást**  
és lakások vizsgálatát felelősséggel vállal KISS elánózás vállalata Méllusz-tér 7. sz.



## A reformáció emlék- ünnepé Debrecenben

A reformáció évfordulója alkalmából, a Kollégium, folyó évi október hó 31. napján, délelőtt 10 órakor, a Nagytemplomban istentiszteletet tart, melyre a t. közönséget tiszteltetettel meghívja a Kollégium igazgatósága.

A debreceni ref. tanítóképző ifjúsági gyülekezete, folyó hó 31-én, délelőtt tizenegy órakor, reformációi emlékünnepeket tart, az Oratóriumban melynek műsora a következő:

1. Gáyarabok éneke. Éneklí az intézeti énekkar. 2. 1517. Ballazár Dezső költemény. Szavalja: Bazsa Áron V. o. 3. Madách, az Ember tragédiájából az angyalok kara, éneklí: Nagy Sándor V. o. harmóniumon kíséri: Henc Géza V. o. 4. Ünnepi beszéd. Tartja: Gaál Gyula V. o. gyülekezeti elnök. 5. Preumerei, Schumann esellón játsza: Á. Tóth Béla V. o. harmóniumon kíséri: Csenki Imre V. o. 6. Resurrexit: Várdi Antal: Szavalja Kovács Tibor V. 7. Erős várunk... Éneklí az intézeti énekkara.

## Menyasszony és vőlegény

— Városi rendkívüli közgyűlés. — November közepe táján rendes közgyűlés keretében tárgyalja a város törvényhatósága a jövő évi költségvetést. Ezt megelőzően azonban még egy rendkívüli közgyűlést is kell tartani, a legégetőbb probléma, a munkanélküliek ellátása, valamint a létszámapasztás s más igen sürgős ügyek elintézésére.

— Október 15-ig fel kell terjeszteni a költségvetést. A közgyűlés azt kérte a belügyminisztertől, adjon haladékot a költségvetés felterjesztésére. Most érkezett meg a belügyminiszter leírata mely szerint nem adja meg a halasztást és a költségvetést október 15-ig fel kell terjeszteni. Mivel ez az időpont már úgy is elmúlt, a költségvetést a legrovidebb időn belül, előreláthatólag november közepén felterjesztik.

— Mentőorvos tartalmékat képeznek ki. A tűzoltóság orvosigazgatók részére mentőtanfolyamot tart. A cél az, hogy amennyiben a most szolgáltatásban levő mentőorvosok a tűzoltóságtól elkerülnek, a helyükre állítható tartalékok gondoskodjanak.

— A Tiszántúli Szépművés Céh ma, esütörtökön este öt órakor, az Ujságró Klubban, Bika, félemelet, összejövetelt tart. Az elnökség értesíti a tagokat, hogy ezentúl minden esütörtökön ugyanott gyűlnek össze a Céh tagjai s a tisztikar is ott tartja hivatalos óráit 5—7 óráig. Minden tagot szívesen látunk kés kérünk, hogy eszme cserére minél számosabban jöjjenek el.

— Az Orsz. Szeretetszövetség (Orsz.) a rádióban. Folyó évi október hó 31. napján, a reformáció emléknapiján, délután öt órakor, Kiss Ferenc egyetemi tanár, az ORSZ. ügyvezető igazgatója rádióelőadást tart, az ORSZ.-ról melyre annyival is inkább felhívjuk az olvasóink figyelmét, mert a szövetség taggyűjtői november hóban megkezdik propaganda munkájukat.

x Ragyogó naptényt varázsol este és borús időben az a 10.000 gyertyafényű amerikai reflektor, amellyel LIENER fényképész a szebbnél-szebb fényképfelvételeket készíti, Csapó u. 1. szám alatti műtermében.

## A hatvanuccai temető a kerékpártolvajok rejtekhelye

A rendőrség rajtaütésszerű razziaikkal tisztítja meg a temető buvóhelyeit a kétékes elemektől

A naponta előforduló kerékpárolpásoknak rendszerint az a vége, hogy az ellopott kerékpárt teljesen leszerelve, kifosztva megtalálják és a tulajdonos már csak az üres vázát kapja vissza a rendőrségtől. A tolvaj azonban akadálytalanul tudja értékesíteni a leszerelt alkatrészeket, amelyeken természetesen semmiféle ismertetőjel nincs és még a károsult sem tudja felismerni, hogy az övé volt-e a nyereg, vagy a lámpa? A leszerelt kerékpárokat legtöbbször a Hatvan uccai temetőben, vagy a temető környékén dobják el a tolvajok, akiknek a nyomára csak a legrikkább esetben tud ráakadni a rendőrség.

Tegnap hajnalban Keszi Miklós rendőr, aki a Mester ucca végén teljesít szolgálatot, végig portyázta a temető környékét és a gyermekmenhely háta mögött a hozóiban két kerékpárvázat talált. Az egyikről csak a nyereg és az

első gumi hiányzott, a másikkól azonban mindent leszereltek és csak az üres váz maradt meg. A két kerékpárváz ügyében azonnal megindult a nyomozás és hamarosan megállapították, hogy a félig meghiányosított kerékpár tulajdonosa Jónás László idegklinikai alkalmazott, míg a másik kerékpárt valószínűleg egy debreceni kereskedőtől lopták el.

A rendőrség most már minden eszékkel véget akar vetni a kerékpártolvajok garázdálkodásának és a Hatvan uccai temetőt állandóan szemmel fogják kísérni. Váratlan éjszakai razziaikon fényzőrőkkel fogják átkutatni a temetőt, amelyet meg akarnak szabadítani a kerékpártolvajoktól. Remélhetőleg a rendőrség erélyes fellépésének meg is lesz az eredménye és a rendőrség véget vet a tolvajok garázdálkodásának.

— A Gazdasági Akadémia Széchenyi gazdasági osztálya, folyó hó 27-én, este kilenc órakor tartotta évnnyitő vitatülését, amelyen megjelentek az akadémia tanárai közül Halász Miklós a Széchenyi gazdasági osztály tanárelnöke, Göllner János, dr. Széll László és dr. Hauser János, vitéz Benke Gyula és Révy Dezső tanársegédek, valamint az akadémia ifjúsága nagy számban. A vitatülést Halász Miklós tanárelnök hazafias beszéde nyitotta meg, amelynek során foglalkozott a nyomasztó

## a legjobb hálót és ebédlöt

gazdasági helyzettel, majd az ifjúsághoz intézett bátorító szavakat s felhívta figyelmüket a kötelességteljesítés, nagy nemzei fontosságára. Megnyitótulán Homolya István III. é. hallgató, a Széchenyi osztály elnöke mondott köszönetet Halász Miklós tanárelnöknek a megnyitó beszédért s ígéretet tett az ifjúság nevében, hogy kötelességüket mindig lelkiismeretes pontossággal fogják teljesíteni. Majd Szabó János III. é. szavaltta el „Magyar barátok” c. saját szerzeményű írredenta költeményét. Kráveczky Jenő III. é. h. a jorkschirei sertés tenyésztés címen, igen nagy érdeklődéssel kísért felolvasást tartott, amelynek megvitatását vitéz Benke Gyula tanársegéd szak szerű biológiai fejtegetései zárták be. A továbbiak során a Széchenyi gazdasági osztály szakosztályát képező Madárvédő Egyesület tisztikarát választották meg. A vitatülés este tizenegy órakor a Hiszkegy elimádkozásával ért véget.

— Rácz Jancsit megoperálták és jól érzi magát. Rácz Jancsit, a népszerű cigányprímást, a közelmúltban, súlyos gyomorfekélyvel beszállították a sebészeti klinikára, ahol maga Hüttl professzor operálta meg. Az operáció kitünően sikerült, Rácz Jancsi jól érzi magát és reméljük, hogy a mosolygós arcú, kitünő cigányprímás rövidesen ismét ott fog állani a bandája élén és remek muzsikájával szórakoztatni fogja a közönséget.

## Ne féljen a téltől!

ha ismeri Háy Károly és Fia szén- és tüzfatelepét, hol állandóan nagy raktár biztosítja egy poroszszénben, tatai szénben és bricettben, valamint tölgyfában rendes napi árak mellett téli szükségletét.

Megrendelési iroda: József kir. herceg-utca 38.  
Irodai telefon: 2—76. Raktári telefon: 15—52.

— Ma műsoros-est a Tabariában.  
— Uj férfikar-szerzemény. A jászberényi 5. honvédezred kebeléből kiinduló kérésre, Benke Tibor, a Tiszántúli Szépművés Céh titkára, Horthy Miklós névnapjára imaszerű gyönyörű költeményt írt, amelyet P. Nagy Zoltán, a városi zeneiskola igazgatója, a Tiszántúli Szépművés Céh társelnöke, hírneves komponistánk, zenésített meg és tett le férfikarra. A hatalmas kórus partitúráját az ezred terjeszti fel a kabinetirodához, jóváhagyás végett.

x Uj szabászati tanfolyam kezdődik november hó 2-án, a Munkásotthonban, hétfőn este nyolc órakor, a szabad munkások szakegyesületének rendezésében. Jelentkezni lehet vasárnap délelőtt 10—12 óráig és hétfőn este ugyanott.

— A hentes- és mészárosüzletek zárórája. Ezúton hozzuk a vásárló közönség, illetve az érdekeltek tudomására, hogy a hentes- és mészárosüzletek, folyó évi november hó 1-től november hó 15-ig, vasárnaponként reggel hét órától délelőtt 10 óráig tartatják nyitva, míg november hó 15-ikt utáni vasárnapokon, március hó 15-ig az üzletek egész vasárnapon át zárva tartandók. Ipartestület.

— A Szent Erzsébet Nőegylet elnöksége tudatja a tagokkal, hogy 29-én, csütörtökön délután öt órakor, a rómkath. piarista gimnázium tanácstermében, rendkívüli gyűlést tart. Kéri a tagok nagy számban való előveletét.

x Balogh Sándor táncintézetében, Péterfia ucca 30., egyetemi kolon kezdődik. Jelentkezni lehet 8—12 óráig: délután 3—6 óráig. Ritmikus tornát Schmidt Gyula testnevelési tanár tanítja.

— Szigoruan tilos a színészeknek a színházban dohányozni. A polgármester ismét bejelentést kapott a tűzoltóságtól, hogy a színészek a színpadon és az öltözőkben dohányoznak. — A polgármester azonnal magához hívatta Kardoss Géza színgazgatót és közölte vele, hogy amennyiben még ilyen esel előfordul, a szerződést azonnal felbontja. Kardoss Géza megjegyezte, — hogy ő még egyetlen egyszer sem kapott jelentést, pedig ha ezt tennék, akkor ő büntetné meg a társulat tagjait, negyedhavi, vagy félhavi gázsijuk

## Faiparnál

Király-u. 4. Piac-u. 83.

elvonására. A polgármester utasítást adott, hogy a tűzoltóság naplót vezessen, az észrevételeket, vagy panaszait ne a hatóságnak jelentésük hanem a naplóba írják be, nyujtsák át Kardossnak és irassák vele alá. Így aztán meg fognak szünni a színházba ezek a panaszok.

— Vastagh Gyula képkiallításának meghosszabbítása, a püspöki palotában. Vasárnap estig még nyitva lesz az a nagyszabású képkiallítás, mely már második hete az érdeklődés középpontjában áll. A gyűjtemény felkísítésére több nagy mester alkotása érkezett, úgyhogy aki már többször is megtekintette, tekintse meg újra, mert egy igen nagy művészi élvezetben lesz része. Belépődij nincsen, az árak mérsékeltek és részletekben is fizethetők.

## Gyorsan kötő barzít CEMENT.

amely lehetővé teszi az építkezések zord időben való akadálytalan folytatását. Kapható:  
**Lukács Vilmos és Testvére**  
építési anyag raktárában  
DEBRECEN  
Károly Ferenc József ut 3b.  
István malom mellett.

— Bérbeadták a Zandert. Mint a napokban megírtuk, három orvos ajánlatot tett a városnak, hogy a Zander intézetet évi 3700 pengőért bérbeveszi. Dr. Várány István polgármester, Zöld József h. polgármester javaslatára az ajánlatot elfogadta és így 1935. január hó 1-ig a szerződést megkötik.

— Felhívás a KIE fotoclub tagjaihoz. Felkérjük a fotoclub tagjait, hogy f. hó 30-án, pénteken este nyolc órakor, az egyesület helyiségében tartandó rendkívüli összejövetelen jelenjenek meg. Ez alkalommal az összejövetelt Perczel Miklós fotóművész úr fogja vezetni, aki csoportunk új tagja, miért is kérünk minden tagot, hogy fénykép felvételeiből pár darabot magukkal hozni sziveskedjenek. Vezetőség.

— Ingyen német tanfolyam nyílik a KIE-ben, melyen résztvehet minden 16 éven felüli fiatalember. Jelentkezni lehet a KIE titkárnál, naponta reggel 9 órától este 10 óráig. Ferenc József út 7. szám, első emelet.

— Anyakönyvi hírek. Születések: Főrián Lajos cipész, I. Katalin. Molnár Sándor gazdálkodó, I. Katalin. Szabó Ferenc földműves, leány Julia. Szabó Ferenc földműves, leány Ilona. Varga Gábor asztalos, fiú Ernő. Rézmivics Mendel tollkereskedő, fiú Dezső. — Halálozások: Hegedűs Istvánné, Oláh Julia ref. 82. éves, Arany János ucca 24. Fried Simon izr. 69 éves, Piac ucca 22. Veres Lajos ref. 36 éves, Tancsics ucca 87. — Házasságok: Fogarasi Lajos—Szabó Mária. Balázs Mátyas—Nagy Piroška. Király Imre—Csire Piroška.

lyen körülbelül hetven versenyző indult, ami azt mutatja, hogy a céllövő sport egyre nagyobb népszerűségnek örvend Debrecenben. A verseny részletes eredményei a következők:

Junior versenyszámban 1. dr. Tóth Sándor 10/91, 2. dr. Des Combes Emil 10/85, 3. Farkas Mihály 10/82 egység.

Senior versenyszámban 1. Kondor Kálmán 10/84, 2. Nagy Sándor 10/83, 3. Szinnyei M. Miklós 10/83 egység.

Egynégyes versenyszámban 1. v. Udvarhelyi Béla 10/87, 2. Némethy Gyula 10/75, 3. Szinnyei M. Miklós 10/72 egység.

Vendégversenyszámban 1. Szentmiklóssy János (DTE) 10/88, 2. Scherfel Géza (DEAC) 10/85, 3. Székér Ernő (DTE) 10/84 egység.

Futóversenyszámban 1. Balogh József 5/75, 2. dr. Tóth Sándor 5/60, 3. Némethy Gyula 5/50 egység.

egyéb tengeri 15.75—16.00, korpa 10.10—10.20.

### Debreceni termény- és takarmányi árak.

Buza 8.90—8.70 és a boletta, árpa 14.00—13.40, tengeri (ó) 14.50—14.00, tengeri (uj) 10.00—9.50, tengeri (csőves) 7.00—6.80, lucerna 9.50—9.00, széna 8.00—7.00, alomszalma 2.50—2.00, cukorrépa 2.30—2.00, takarmányrépa 1.70—1.50, tők (fehér, evő) 2.30—2.00.

### Október 31-én haza kell hajtani a Hortobágyról a sertéseket.

A debreceni gazdasági egyesület az kéte a polgármestertől, engedje meg, hogy a sertéseket ne október hó 31-én, hanem csak november hó közepén hajtsák haza a Hortobágyról. A polgármester a kérelmet nem teljesíti, — éppen a gazdák érdekében — mert a Hortobágy nagyon nedves most és ha a sertéseket kint hagyják, azok fel-turják a legelőt.

### Ipartestületi közlemények.

A debreceni Ipartestület hentes szakosztálya f. hó 30-án, azaz pénteken este félnyolc órakor az Ipartestület kistanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: A hatóság átirata husárusítás tárgyában; a mai helyzet ismertetése iparunkban és egyéb fontos ügyek. Tekintettel arra, hogy a tárgyszorozaton szereplő ügyek minden egyes tagot egyformán érdekelnek, tehát az mindenkire nézve egyformán fontos, a szakosztályi tagok teljességükkel és pontos megjelenésükkel ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

Folyó hó 29-én, csütörtökön délután 5 órakor tartja a debreceni Ipartestület sülő szakosztálya az Ipartestület kistanácstermében ülést. Tárgy: Beszámolás a budapesti kongresszusról s a kenyérárak rendezése. A szakosztályi tagok feltétlen megjelenését azzal a megjegyzéssel kéri a szakosztály elnöksége, hogy ezen ülés, tekintettel arra, hogy már másodszori összehívás, a megjelenő tagok számára tekintet nélkül, határozatképes lesz.

## SPORTHIREK

### Vasárnap délután a Kispeszt ellen játszik a Bocskai a Diószegi uton

Az Újpest ellen mutatott szép játékkal derbyközönséget érdemel a Bocskai vasárnap délután

A Bocskai páratlanul szép játékot mutatott vasárnap az Újpest elleni mérkőzésén, amelyet valóban csak a szerencse elpártolása folytán tudott a Bocskai döntetlen eredménnyel befejezni. Ilyen ragyogó játékot a múlt őszi Ferencváros meccs óta nem látott a debreceni közönség kedvenc csapatától és éppen ezért fájdalmas lemondással gondolt mindenki arra, hogy a kitűnő formában levő csapat november 1-én nem a debreceni közönség szeme előtt, nem a biztató és szeretettel sugárzó hazai buzdítás mellett, hanem a Sárkány uccai pályán, Kispesztben vívja meg legközelebbi bajnoki találkozását. A mai lapok aztán örömhírt hoztak a debreceni sportrajongók számára: a Bocskai vezetősége némi áldozattal ugyan, de haza tudta hozni Debrecenbe ezt a mérkőzést és így az őszi szezonban a kisorsoltnál eggyel több bajnoki mérkőzést játszhat a Bocskai Debrecenben. Nemcsak a debreceni közönség szempontjából, hanem sportbelileg is rendkívül hasznos a mérkőzés Debrecenben való lejátszása, hiszen a kispeszt pályán nem a legkívánatosabb idegen csapatok számára és a Hungária

mérkőzés előtt összegyűjtött erőtartálékából sokat kellett volna a csapatnak leadnia, hogyha otthonában kellett volna küzdeni a kispeszt csapat ellen.

A vasárnapi debreceni mérkőzés örömhíre bizonyára megtermi a magagyümölcsseit a Bocskai számára, a nézőközönség száma tekintetében is. A vasárnap fényesen játszott debreceni csapat már magáért a vasárnapi játékáért is derbyközönséget érdemelne meg és ha ehhez hozzávesszük, hogy egy Budapestre kisorsolt mérkőzés megvételéről van szó, ez a ritka csemege még nagyobb számban gyűjti össze a Bocskai híveit a Diószegi-utjára.

A vezetőség a meccsigyek ára tekintetében változtatásokat eszközölt. A legutóbbi mérkőzések tanulságai szerint a páholyjegyek ára meglehetősen magasra volt szabva. A páholyjegyek árát tehát mérsékeltek. Van még egyéb változás is, nevezetesen azok számára, akik a tribünülések számát soknak tartják, de mégis ülve akarják végignézni a mérkőzést, a Bocskai egy olcsó tribünjegytypust hozott be, amely a kistribünön való helyelfoglalásra jogosít.

### Nem sikerült az Újpest pontszerző akciója a zöldasztal mellett

A Bocskai idejében kifizette a testnevelési adót és a nyugtát felküldte a Szövetségbe

Országsszerte nagy feltűnést keltett sportkörökben, hogy az Újpest, amely csak keserves küzdelem után tudott megmenteni egy pontot Debrecenben, a mérkőzést megővta, mert a Bocskai állítólag nem fizette be a Somogy mérkőzés után esedékes testnevelési adót, dacára annak, hogy felfüggesztéssel kötelezték rá és a nyugtát sem küldötte be a szövetségnek. Az újpesti vezérkar kárörvendő mosollyal biztatta a ferencvárosi vezetőket, — hogy az egy pont előnyük nem marad meg és a Bocskai elleni mérkőzés két pontját újrajátszás nélkül az Újpest javára fogják.

A Bocskai vezetősége nyugodtan fogadta a nagy lármát, amit az újpestiek csaptak, mivel a Bocskai semmiféle mulasztást nem követett el, legfeljebb a postát terheli a felelősség, amely késedelmesen, négy napig továbbította az egyszerű levelet Debrecenből Budapestre. A Bocskai ugyanis szombaton délelőtt kifizette a testnevelési adót és a befizetésről szóló nyugtát szombaton délután egyszerű levélben felküldötte Budapestre a szövetséghez.

A levél azonban még hétfőn estig sem érkezett meg, mire Újpest benyújtotta az óvását. Sőt kedden sem érkezett meg a nyugta, mire az intézőbizottság tárgyalás alá vette az óvást, de egyheti haladékot adott a Bocskai budapesti képviselőjének, Mózes Arturnak a nyugta bemutatására. Végre szerda reggel, tehát négy nap mulva beutott a levél a szövetségbe, amelyben benne volt a Bocskai nyugtája, amiből kitűnt, hogy a Bocskai még szombaton eleget tett a kötelezettségének és így semmiféle mulasztás nem terheli. Ilyenformán korán örültek az újpestiek táborában, akik Debrecenben még örültek a keservesen szerzett egy pontnak, de időközben megjött az étvágyunk és még egy pontot szerettek volna szerezni, de mivel a pályán nem sikerült, a zöldasztal mellett.

### Szép eredményekkel végződött a Polgári Lövész Egyesület versenye.

Nagyon jól sikerült céllövőversenyt rendezett a Polgári Lövész Egyesület, ame-

## KÖZGAZDASÁG

### TERMÉNYTÖZSDE.

A készárúvásáron a buza 20—25, a rozs 10 fillérrel drágult, de zárlat előtt már lanyhább volt a piac. A határidőpiacon ugyanis 12.14-ről 11.52-re esett a márciusi buza lebonyolításokra.

A határidőpiac hivatalos árfolyama: Buza decemberre 10.42—10.44, márciusra 11.52—11.54. Rozs decemberre 11.67—11.65, márciusra 12.51—12.53. Tengeri májusra 13.16, zárlat 13.10—13.12.

A budapesti áruüzede hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 10.80—11.15, 78 kg-os 10.95—11.30, 79 kg-os 11.10—11.45, 80 kg-os 11.15—11.50, felsőtiszai 77 kg-os 10.30—10.60, 78 kg-os 10.45—10.75, 79 kg-os 10.65—10.90, 80 kg-os 10.70—10.95. A különleges (80 kg) tiszai buza 11.75—12.50 P. Rozs 10.90—11.00, tak. árpa I. 16.00—16.50, tak. árpa II. 15.75—16.00, felvidéki sörárpa 19.00—22.50, egyéb sörárpa 17.50—19.00, zab I. 18.25—19.00, zab II. 17.75—18.00.

## APRÓHIRDETÉSEK

### Házasság

28 éves mérsáros feleségül való jobb családból való nőt. Levelet kiadóba „Boldogság” jellegére. 152

### Szalón

szabónő megismerkedne 40 év körül komoly ural házasság céljából. „Dupla jóvedelem” jellegre kiadóba. 137

### Alkalmazást nyer férfi

Majoros kerestetik ondódi tanára Faragó utca 11. 149

### Ügyes

fiut tanulónak azonnal felveszek Weigandné fűszerkereskedő Nyil 79. 129

### Fodrászsegéd,

idősebb, jómunkás, felvétetik, Petőfi-tér 6. Bukovits. 139

### Egy

jó cipészsegéd felvétetik, István út 7. 198

### Komenelós

kocsisokat, fiaival, új-évre keresek, Jókai u. 22. szám. 190

### Varrógép ügynökök

ócska varrógépet 15 pengőért kaphatnak, Schenkengel, Hunyadi 17. 176

### Üzletvezetőt,

fűszer- és csemege üzlethez, biztosítékkal felveszek. Cím a kiadóban 193

### Alkalmazást keres férfi

Fiatal, 2 és félevesi gyakorlattal bír, izr. fa-tisztviselő, szerény fizetésért is, bármikor állást keres Lőrincz Lajos Komádi. 165

### Hétévi

gyakorlattal rendelkező nőtlen izr. fatisztviselő, a detail faüzlet minden ágában teljesen perfekt bármikor belépésre állást keres. Lőrincz Béla Komádi. 164

### Alkalmazást nyer nő

Elsőjére német lányt keresek, — gyermek mellé, aki házimunkát is elvégzi, — Volcsin százados, pavillon-laktanya. 103

Mindenesnek, egy olyan erőteljes, középkorú nőt keresek tanára, november 1-ére, aki kenyeret sütni jól tud és a baromfiak gondozását is érti. Cím a kiadóban. vv A 98

### Felvétetik,

bejárónő, jó bizonyítvánnyal, páremberhez, Vigkedvő Mihály ucca 28. szám. 160

### Kiszolgáló

kisasszony, rőfös- és confektio szakmából, kizárólag szakmabeli jelentkezzen. Cím a kiadóban. 175

### Egy

kenyerárúsító asszonyt, vagy kisasszonyt, — kaucióval 1-ére felveszek, Kassai út 29. C 17-a. 182

### Kerestünk

egy szorgalmas leányt, közeli kertészhelyen háztartási munkára, állandó helyre, esetleg árva-leányt. Cím a kiadóban. 141

### Alkalmazást keres nő

Intelligens német nevelőnő, megbízható, állást keres. — Jókai ucca 25. 143

**Elmennék,**  
orvosi rendelőt, vagy  
magános, feltétlen úri-  
emberhez takarítani. —  
„Dolgozni szeretők” je-  
lige a kiadóba. 100

### Atadó üzlet, vendéglő

**Üzlethelyiség**  
a Bika bérházban ki-  
adó. Felvilágosítást ad  
a házfelügyelő.  
h. X. 10. v. v.

**Fodrászüzlet,**  
nőire is berendezve, —  
minden elfogadható  
árért eladó. Cím a ki-  
adóban. 1825

### Vegyés

**Eladó**  
krizanthém tő és virág,  
Andrássy út 12. A.

### Pénz

**Pénzt,**  
elsőhelyen, ingatlan biz-  
tosítékra kihelyezi a  
Bleuer Bankház, Piac u  
77. kapubejárattal szem-  
ben. 197

### Autó, motor, kerékpár

**Eladó**  
motorkerékpár, oldal-  
kocsival, üzemképes —  
minden elfogadható  
árért, Kigyó uca 4. 132

### Teljes ellátás

**Havi 35 pengőért**  
teljes ellátást adok diák-  
leányoknak, Csapó uca  
44. második lépcső. 199

### Oktatás

**Gyorsírás,**  
gépirástanítás olesón,  
Naményi gyorsíró-  
iskolában, Piac uca  
26-B. állami bizonyít-  
vány. 1718 XI-4

**Sofförtanfolyam**  
olesó tandíjjal Hunyadi  
u. 23. Telefon 11-56. 150

**Deutsche**  
Spiel- und Beschäfti-  
gungsstunden für Kin-  
der erteilt Wiener Pä-  
dagogin Tante Hanna  
Simonffy 32. földszint.  
151

**Havi 5 pengőért**  
alapos német nyelv-  
oktatás, születet német  
tanerőnél, Rothermere  
7. sz. 151

### Üzlet, műhely, raktárhelyiség

**Kiadó**  
üzletnek, raktárnak, v.  
műhelynek egy nagy  
pincehelyiség. Értekez-  
hetni az Alföldi Taka-  
rékpénztárnál. 63

**Pincehelyiség,**  
világos, új épületben,  
féregmentes, csak bútor  
leraktározásra, Kőlcsei  
uccában, november 1-re  
kiadó. Értekezni Szap-  
panos uca 22. 130

**Forgalmas**  
üzlet, elköltözés miatt,  
előnyösen átadó. Cím a  
kiadóban. 142

**Boros pince**  
kiadó, egy fekete női  
kabát eladó. Csapó uca  
90. szám. 138

### Kereslet

**Jókarban**  
levő zongorát megvétel-  
re keresek. Nap 11. 145

**Bolletát**  
kölcson vagy megvétel-  
re keresek. Cím a ki-  
adóban. 155

**Keresek**  
diszkrét szobát, címet  
20 pengő jellegre a ki-  
adóba kérem. 148

**Keresek**  
hérbe kifőzést, ital-  
mérést, vagy kisvendég-  
lőt, esetleg készpénzért  
átvennék. Ajánlatok  
Debrecen, Brukner u.  
5. szám alá Z. I. címen  
kérem. 161

**Zálogcédulát,**  
veszek, mindenféle  
tárgyról, legmagasabb  
árban, Eötvös uca 15.  
191

### Ajánlat

**Négy penő,**  
egy férfi ruha vasalása  
tisztítása. Gyászruhák  
24 óra alatt készülnek.  
Weisz, Arany János 9. A.

**Fertiingvarrás 1.20**  
paplanlepedő 150, mo-  
nogram, kézi himzés,  
női fehérmű varrás  
gyönyörű kivitelben. —  
Szécsényi 2. 6 h. vv.

**Poroszszen**  
míg a készlet tart kap-  
ható, Varga 45. 184

**Gyümölcsfákat**  
1 pengő 30 fillérért le-  
het kapni, Hatvan uca  
45 sz. lerakathán. 76

**Férfiruha**  
tisztítását, javítását, s  
vasalását jutányosan  
vállalom, Bethlen uca  
50 Kovács. 159

### Lakást keres

**Butorozott**  
szobát, konyha haszná-  
lattal keres Budai, a  
Bocskai kapusa. Aján-  
latokat a Menetjegy-  
irodába kér. 194

### Bútor

**Ebédlemezkrény,**  
ebédlasztal, székek, s  
egy hálószoba és kony-  
habútorok, használt ál-  
lapothban, sürgősen el-  
adók. Dobó uca 1. sz.  
181

**Eladó**  
hálószobabútor, dara-  
binként is, Pacsirta u.  
43. szám. 157

### Butorozott szoba

**Különbejárattú**  
butorozott uccai szoba  
fürdőszoba használat-  
tal úriembernek, azonnal  
kiadó. Simonffy 38. 174

**Különbejárattú**  
csinosan butorozott szo-  
ba, azonnalra kiadó. —  
Verbőczy uca 14. 85

**Különbejárattú**  
előszobás butorozott  
szoba kiadó, Széchenyi-  
kert. Erős Lajos uca  
6. 105

**Különbejárattú**  
világos, csendes, jól  
butorozott szoba kiadó.  
Széchenyi uca 15. eme-  
let. 158

**Két**  
szépen butorozott szoba  
kiadó egyetemi hallgá-  
tónak. Kéttmalom utcá-  
ba nyíló. Bem József 6.  
140

**Különbejárattú**  
butorozott szoba kiadó  
Füvészkert u. 12. I. 1841

**Szerényen**  
butorozott szoba olesón  
kiadó. Piac 72., I. em.  
154

**Csinosan**  
butorozott uccai szoba  
kiadó, Darabos uca 9.  
192

**Légtűtéses,**  
parkettes butorozott  
szoba kiadó. Bikabér-  
ház. II. em. 6. 196

**Egy**  
kis butorozott szoba  
azonnal kiadó Rother-  
mere u. 25. 156

Hétfő  
**26**  
Kedd  
**27**  
Szerda  
**28**  
Csütörtök  
**29**  
Péntek  
**30**

**Pénteken  
adja fel**

vasárnapra szánt  
apróhirdetését,  
mert a szombati refor-  
mációs ünnep miatt  
vasárnapi számunk  
szombaton  
jelenik  
meg.

KIADÓHIVATAL:  
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1.

**Különbejárattú**  
csinosan butorozott szo-  
ba kiadó. Klein, Dégen-  
feld-tér 3. 178

**Különbejárattú**  
udvari butorozott szo-  
ba 1-2 személynek  
esetleg teljes ellátással  
kiadó. Miklós uca 26.  
1763

**Elegánsan**  
butorozott különbejára-  
tú butorozott szoba ki-  
adó, Dóza uca 1. sz.  
Ugyanott száraz, 18 mé-  
teres pince. 169

**Különbejárattú**  
butorozott kétágyas szo-  
ba, konyhával, vagy elő-  
szobával, ugyanott két  
szoba, konyhával, bútor  
nélkül is kiadó, Halász-  
nál, Margitfürdő sarok.  
172

**Különbejárattú**  
uccai kényelmesen bu-  
torozott féregmentes  
csendes szoba ciosettes  
fürdőszobával. Jókai uc-  
ca 6. 144

### Kiadó lakás egy szobás

**Egy szoba,**  
konyha, spájz, fűskama-  
ra. jószágtartás meg-  
engedve, november hó  
elsőjére kiadó. Szabó  
Kálmán uca 51. 86

**Egy szoba,**  
konyha, november 1-re  
kiadó, Jókai uca 22. sz.  
189

**Kiadó**  
szép nagy szoba, kony-  
ha, spájz, Vargakert u.  
8. Bejárat Szoboszlai út  
4. 180

**Teleky 46.**  
üres szoba kiadó, 10  
pengőért. Érdeklődni  
Szent Anna 33. A

**Szoba,**  
konyha, spájz, novem-  
ber 1-ére kiadó. Apafy  
uca 28. 179

**Kiadó**  
szoba, konyha, előszoba  
spájz, külön udvarral,  
Zwingli uca 5. (Luther  
uca 22.) 147

**Szoba,**  
konyha, 16 pengő, szo-  
ba, konyha, spájz, jó-  
szágtartással 19 pengő.  
Ruvter uca 44. 163

**Szoba,**  
konyha, spájz, novem-  
ber 1-ére kiadó, Kuruc  
1. sz. Sártoz. 166

**Szoba,**  
konyha 17 pengő, szo-  
ba, konyha, spájz jó-  
szágtartással, 20 pengő.  
Kinizsi 75. 162

**Kiadó**  
november hó 1-re uccai  
két szoba, fürdőszoba,  
konyha, spájz, Faragó  
3. 168

**Orvosi rendelőnek**  
vagy irodának alkalmas  
2-3 szoba, különbejára-  
rattal, mellékhelyiségek  
nélkül kiadó, Péterfia  
25., emelet. 173

### Kiadó lakás három szobás

**Kiadó,**  
vagy eladó, azonnal,  
modern, télen, nyáron  
lakható villa, nagy kert  
tel, mely áll három szo-  
ba, előszoba, fürdő-  
szoba és minden mellék  
helyiségekből, igen ol-  
csó bérért, az Andrássy  
úton. Bövebbet Csapó  
uca 1., műteremben.  
A X-31.

**Háromszobás,**  
fürdőszobás, modern,  
komfortos lakás, azon-  
nal kiadó. Simonffy u.  
40. sz. 114

### Kiadó lakás nagyobb

**Négyszobás**  
központi fűtéses kom-  
fortos lakás a Bika bér-  
házban november egyre  
kiadó. Érdeklődni lehet  
a házfelügyelőnél.  
h : X-29.

**Ötszobás**  
modern lakás, központi  
fűtéssel, ezenkívül egy-  
szobás garson lakás,  
fürdőszobával, Simonfy  
uca 7 alatt, azonnal ki-  
adó. 110

**Négyszobás,**  
uccai modern, parket-  
tes úrilakás, azonnal  
kiadó. Csapó uca 24.  
Barna. 187

### Ingóság eladás

**Takaréktűzhely**  
eladó, József kir herceg  
uca 12. 171

**Eladó**  
egy nagy kapu, Kigyó u  
4. szám. 134

### Eladó házhely

**Házhelyek**  
Köztemetővel szemben,  
Katz-telepnél, eladók,  
Deák Ferenc uca 13. 28

**Telek,**  
Péterfia uca végénél,  
kórházhoz harmadik,  
parkírozva, szép fillegő-  
riával, eladó. Minden  
közmművel, építkezésre  
rendkívül alkalmas, —  
ifadházi uca 8. 200

### Eladó ház

**Vasutasok és min-  
denki!** 2200 pengőért  
Leiningen uccai Gerébi-  
telepen, Lázár uca 5.  
Stukaturus, padlós két-  
szobás lakás, mellékhe-  
lyiségekkel. Istálló. Vil-  
lanyvilágítás. Konyha-  
kert. Természetesen ezen  
házak eladása felett is a  
32 esztendő óta fennál-  
ló Nagy Lajos iroda ren-  
delkezik (Csapó uca  
56.) Ott kell azokat le-  
foglalni. 135

### Házvevők! Csodadolgok!

Késes uca 76. Ára le-  
szállítva 6250 pengőre.  
Szégyenletesen potomár  
Kétszobás lakások. —  
Nagy bérjövdelem. —  
Kevés pénzzel átvehető.  
**Zsidó**  
feleba-  
rátaim  
és gazdálkodók! Csoko-  
nai uca 41. alapincé-  
zett háromszobás utcai  
és háromrendbeli ki-  
sebb lakás, mellékhe-  
lyiségekkel. Nagy istálló.

### Eladó

Kéttmalom uca 9. sz.  
ház, négyszobás lakás,  
minden mellékhe-  
lyiséggel, nagy kertes udvar.  
Ertekezni lehet a 641.  
sz. telefonon. A vv

### Azonnal

arájlanatot kérünk a  
Hatvan uca 68. számú  
házra, hogy arról jelen-  
tést tehesünk az árva-  
székeknek.

Mennyit adna Ön a  
házért? Ajánlatok az  
eladással gyámhatósági  
jóváhagyással kizárólag-  
osan megbízott Nagy  
Lajos irodánál teendők  
meg. Csapó uca 56. 185

**Emeletes bérház,**  
eladó, a város legforgal-  
masabb helyén, nagy  
telekkel 25 évig adó-  
mentes, 10 százalékos bér  
jövdelemmel. Cím a ki-  
adóban. 186

**Bathányi uccán,**  
jól jövdelemző ház el-  
adó. Értekezhetni Bi-  
sothka István építész-  
nél, Simonfy út 25. Te-  
lefon 843. 167

**Eladó**  
Kiss uca 24. számú,  
adómentes, két rendbeli  
lakással, villany, jó ivó  
víz, 800 négyszögöl  
szőlő és gyümölcsfával  
Értekezni Kigyó uca 4.  
133

### Trafikosok!

Igényjogosultak. Eladó  
ház, forgalmas trafik-  
kal, azonkívül nagy bér  
jövdelemmel. Kevés  
pénzzel átvehető. Piac  
64. földszint 4. 146

**Százharminc holdas**  
búzatermő tanya birtok  
Debrecenhez 32 kilo-  
méterre, kövesúton, —  
400 pengőjével eladó,  
nemes Deseő László, —  
Kút uca 102. 153

### Eladó föld

**Eladó szőlő**  
Andrássy út 18. Érte-  
kezni Lorántffy uca  
19. 126

**Eladó föld**  
vámospércsi kövesútnál  
városhoz 2 km-re 6 és  
fél magyar hold, első-  
rendű szántó, jó tanya-  
épülettel, konyhakerté-  
szetre alkalmas. Ért  
tekezni Csapó uca 34.  
177

### Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és  
Lapkiadó R. T. kiadása  
és rotációs nyomása.